

УДК 343.132.1

ПРОБЛЕМЫ ТЕОРИИ И ПРАКТИКИ ПРОВЕДЕНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО ЭКСПЕРИМЕНТА

В. А. Русаков

курсант 5 курса

*Белгородского юридического института
МВД России имени И. Д. Путилина, 151 взвод*

*Научный руководитель: А. В. Волченко,
старший преподаватель кафедры уголовного процесса*

*Белгородского юридического института
МВД России имени И. Д. Путилина,*

кандидат юридических наук

В целях повышения эффективности расследования уголовного дела необходимо использовать все возможные методы и способы, предусмотренные Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации (далее — УПК). Такими методами и способами обычно являются следственные действия, одно из которых — следственный эксперимент.

Понятие следственного эксперимента содержится в статье 181 УПК, в которой сказано, в каких целях необходимо его применять. Рассматриваемое следственное действие заключается в воспроизведении события преступного деяния. Основными задачами следственного эксперимента являются проверка или уточнение какой-либо информации, имеющей значение для расследования уголовного дела [1].

На практике существенную роль играет подбор аналогичных предметов, используемых в ходе совершения преступления. Это вызвано тем, что, как правило, сущность рассматриваемого следственного действия может заключаться именно в использовании тех или иных предметов [2].

Важным аспектом проведения следственного эксперимента является обеспечение охраны места проведения следственного действия, поскольку УПК закрепляет обязанность должностных лиц по обеспечению безопасности участников уголовного судопроизводства. Также во время проведения следственного эксперимента не допускается проведение действий, которые могут вызвать опасность для участников следственного действия [3].

Еще одним обязательным аспектом являются наиболее схожие условия проведения следственного эксперимента с условиями совершения преступления: то же место, время года, суток, такая же погода и так далее.

Таким образом, следственный эксперимент является достаточно сложным следственным действием, при производстве которого необходимо учесть достаточно много условий.

1. Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации : 18 дек. 2001 г., № 174-ФЗ : принят Гос. Думой 22 нояб. 2001 г. : одобр. Советом Федер. 5 дек. 2001 г. // Собрание законодательства Рос. Федерации. 2001. № 52 (ч. 1). Ст. 4921.

[Вернуться к статье](#)

2. Брит Г. В. Организационно-правовые вопросы обеспечения безопасности следователя с позиции достижения назначения уголовного судопроизводства // Гуманитарные, социально-экономические и общественные науки. 2017. № 6-7. С. 102–105.

[Вернуться к статье](#)

3. Безлепкин Б. Т. Уголовный процесс в вопросах и ответах : учеб. пособие. М. : Проспект, 2020. 304 с. [Вернуться к статье](#)